

Рекомендации для родителей «Опасные ситуации в жизни ребенка»

Подготовил воспитатель: Жалыбина Е.В.

О каких опасностях следует рассказать ребенку, и что делать в этих случаях.

Взрослые люди отдают себе полный отчет в происходящем и способны распознать и отреагировать на большинство опасностей, которые могут быть спрогнозированы. Дети не имеют подобных навыков и могут легкомысленно или по незнанию совершить неверное действие, впоследствии стоящее им жизни или здоровья. Задача любого родителя преподать своему ребенку основные способы избежания кризисных ситуаций.

Несанкционированное проникновение в жилище.

Дети всех возрастов, даже достаточно взрослые, мало что могут противопоставить преступнику. Поэтому ребенок должен хорошо усвоить, что противодействовать злоумышленнику крайне опасно. Его задача в подобном случае срочно уведомить родителей и службы спасения (именно в таком порядке) используя телефон или другие средства связи. От скорости его и ваших действий напрямую зависит все, что произойдет далее.

Что делать, если незнакомец предлагает игрушки или сладости?

Любое такое предложение может повлечь необратимые последствия в случае согласия ребенка. Поэтому обязательно нужно объяснить ему, что единственный возможный ответ в таких случаях «Нет». Исключением является только очень давний знакомый семьи, но даже в этом случае стоит сообщить родителям о подобных предложениях. Статистика правоохранительных органов показывает, что злоупотребления детским доверием часто совершаются именно давно известными им людьми.

Неожиданные возгорания электроприборов.

Любая электроника может выйти из строя, особенно это касается соединений. Чаще всего возгорание происходит в розетках. В этом случае ребенок должен максимально быстро покинуть комнату, где произошло возгорание, и найти любого ближайшего взрослого (из числа семьи) или способ с ним связаться. Доведите, что покидать опасную зону надо в сторону выхода, а прятаться в шкафах и под кроватями от огня не только бесполезно, но и сильно затрудняет взрослым спасение.

Незнакомый взрослый просит помощи.

Если человек действительно нуждается в помощи, он будет искать ее у взрослых, способных ее оказать. Все случаи просьб о помощи, обращенных к детям, следует рассматривать как риск. Единственное исключение из этой ситуации — когда никого другого рядом нет и человек просит найти и позвать другого взрослого.

Встреча с агрессивными животными.

Правильные действия — спокойно покинуть опасное место. Показывать страх или убегать нельзя, поскольку это может спровоцировать нападение. Ваша задача дать понять ребенку, что как бы не было страшно, побег является ошибкой и только спокойное отдаление является верным решением.

Новый друг-сверстник предлагает пойти к нему домой.

Хотя общение между детьми в основном полезно для их развития, не стоит забывать, что ребенок тоже может быть задействован в преступной схеме. Поэтому если знакомство произошло совсем недавно — лучшим способом будет обменяться контактами и встретиться чуть позднее, обязательно уведомив родителей о своих планах.

Действия в случае появления запаха газа в доме.

Действия ребенка в данном случае совершенно такие же, как и в случае с пожаром и проблемами с проводкой. Покинуть опасное место и уведомить взрослых.

Лифт с незнакомыми людьми.

Вне зависимости от степени привлекательности незнакомца лифт — замкнутое пространство, в котором ребенок ничем не защищен. Поэтому ребенок должен понять, что лишние пять минут роли не играют. Лучше дождаться пока лифт освободится и ехать в одиночку.

Действия в случае, если ребенок заметил наблюдение за собой.

Это крайне опасный случай, который в обязательном порядке нуждается в реагировании. Заметив за собой слежку дети должны быстро оказаться в любом людном общественном месте вроде магазина, парикмахерской или чего-то подобного и позвонить вам, чтобы вы забрали его лично.

Если незнакомец стучит в дверь.

В любом случае плохая идея открывать дверь незнакомым лицам. Даже если они представляются кем-то важным вроде полицейских. Открывать дверь не в коем случае НЕЛЬЗЯ.

Что делать, если ребенка схватил неизвестный.

В подобном случае единственное правильное решение — кричать и бороться, стараясь привлечь как можно больше внимания. Отдельно стоит обратить внимание, что все это надо делать в ключе, подчеркивающим отсутствие отношения данного человека к ребенку. Потому что злоумышленник может пытаться выдать себя за родителя или другого родственника, успокаивающего маленького буяна.

Если ребенок потерялся в толпе.

Вы должны научить своих детей правильным действиям в толпе. Самое основное — движение следует осуществлять по ходу толпы, а не навстречу ей. При этом нужно

стремиться выйти к ее краю, подойти к ближайшему хорошо заметному ориентиру и дать о себе знать. К примеру, звонком по телефону.

Поведение при нахождении на улице во время штормовой погоды.

Лучшим способом избежать ненастья является поиск укрытия в крепких помещениях с крышей, либо в защищенных от ветра и осадков местах. Если это город — подойдет любой магазин. Если это открытая местность — лучше двигаться в сторону крепко стоящих деревьев. Категорически важно объяснить опасность хлипких конструкций и металлических структур.

Реакция детей на угрозы в интернете.

Несмотря на кажущуюся незначительность подобных вещей, стоит максимально внимательно относиться и к ним. Ваш ребенок должен говорить вам о каждом случае подобных угроз в сети, поскольку сам он может не отдавать себе отчета в опасности, которая от них исходит.

Употребление лекарств без контроля взрослых.

Даже безобидные препараты имеют противопоказания и могут быть смертельно опасны. Ребенок ни в коем случае не должен употреблять лекарства сам. При возникновении боли, травм или других неудобств ему следует сообщить вам, чтобы уже вы решили какие медицинские меры применять.

Беседа с ребенком о различных опасных ситуациях, примерами из жизни его сверстников, а также примерами из личной жизни, нужно добиться, чтобы ребенок сделал вывод о том, что сделано неправильно и где ошибка.

Разобравшись в причинах опасной ситуации, ребенок запомнит ее и, столкнувшись с подобными обстоятельствами, будет знать, как надо вести себя. Задача взрослых помочь ему в этом.

Источники:

1. <https://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2020/02/24/konsultatsiya-dlya-roditeley-opasnye-situatsii-v>
2. <https://www.maam.ru/detskij-sad/konsultacija-dlja-roditelei-opasnye-situaci-v-zhizni-rebenka.html>
3. <https://xn--80aakeqfhfoqvpv.xn--p1ai/blog/15-opasnyh-situatsij-kotorye-neobhodimo-razyasnit-rebenku/>